Ceskd skolni inspekce Hodnoceni vysledki vzdélavdni didaktickymi testy

Tyto moznosti jsou nasledujici:
1. Prezentovani vysledki zaka na percentilové stupnici.

2. Prezentovani vysledkt zdka na standardizované stupnici s normalnim (Gaussovskym)
rozdélenim vysledkd. Toho se dosahuje:

a) linearni transformaci,

b) plo$nou normalizaci.
Percentilova stupnice

Nejcastéji se pouziva tzv. percentilové umisténi nebo téz percentilové poradi nebo prosté jen
percentil. Teoreticky vychazime z toho, Ze vsichni testovani Zaci (nebo hypoteticky populace,
kterou zastupuji) jsou usporadani do poradi podle dosazenych vysledku v testu (v B nebo RB)
a jsou rozdéleni na 100 stejné pocetnych skupin s nejpodobnéjsimi vysledky. Percentil zaka je
urcen jako poradi skupiny, ve které se nachazi. Percentil tedy odpovida procentu zaki, kteri
dosahli shodného nebo horsiho vysledku. To je mozné v roviné teoretické pii uvazovani
o ,nekonecné“ populaci zakt a vysledku testu na spojité skale. V realité ani jedno, ani druhé
neplati. Nelze jednozna¢né rozdélit testované zaky na stejné pocetné skupiny a rozdilnych
vysledkd v testu 1ze dosahnout jenom podle odpovidajictho bodovani (napt. pokud maximum
bodt v testu je 27, je mozné ziskat maximalné 28 rtiznych vysledku).

V praxi didaktického testovani je tedy percentil zZaka vytvaren jako procento zakd, ktefi dosahli
stejného nebo horsitho vysledku (relativni kumulované cetnosti). Toto procento je
zaokrouhleno na celé ¢islo.

Pokud je vytvoren histogram ¢etnosti na percentilové stupnici (viz graf v prikladu 4.67 pro test
NIQES z prikladu 4.65), ma sice stejnou podobu jako na stupnici hrubych skére, ale za tu cenu,
ze vzdalenosti v grafu na vodorovné ose nejsou shodné, dokonce na krajich u hodnot percentilu
0 a 100 se vzhledem k zaokrouhleni tyto percentily opakuji. Sledovany zak, ktery dosahl v testu
17 bod, a tedy tomu odpovidajici uspé$nosti 63 %, ma odpovidajici percentil 80.
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